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Бердо Р.С., 
Дніпровський гуманітарний університет 

 

РОЛЬ ІНТЕРАКТИВНИХ ПЛАТФОРМ У ФОРМУВАННІ ІННОВАЦІЙНИХ 

НАВИЧОК ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Навички – це поєднання знань і вмінь, які набуваються протягом усього життя. Інакше 

кажучи, компонентами навичок є знання (набір інформації в будь-якій галузі, отриманий під 

час навчання, досліджень тощо) і вміння (здатність робити що-небудь правильно на основі 

досвіду і знань).  

У 2020 році Всесвітній економічний форум підготував доповідь «Майбутнє робочих 

місць» (The Future of Jobs Report, 2020), у якій визначив, що до 2025 року значна частина (52%) 

усіх робочих місць виконуватиметься роботами, тоді як у 2018 році цей показник становив 

29%. У звіті також прогнозуються низка сучасних навичок, які будуть потрібні у 2025 році, 

одними з яких є аналітичне мислення і інноваційність; активне навчання і стратегії навчання; 

комплексне розв’язання проблем; креативність, оригінальність і ініціативність тощо. На нашу 

думку, більшість здобувачів вищої освіти усвідомлюють, що активне володіння громадськими 

та підприємницько важливими навичками дозволить їм стати успішними в умовах сучасного 

глобалізованого та мінливого світу. Однак, враховуючи спочатку коронавірусні обмеження, а 

потім військовий стан, виникають певні перешкоди у організації та проведенні різноманітних 

організаційних заходів у нашому регіоні – тренінгів, круглих столів, квестів тощо. Процес 

діджиталізації навчання прискорився під час пандемії COVID-19, тому зараз велику роль у 

формуванні навичок випускників відіграють навчальні інтерактивні платформи.  

Проблематика вимог українських компаній до навичок молодих спеціалістів та аспекти 

їх формування розглянуті у соціологічних та наукових дослідженнях М. А. Саприкіної, 

А. Г. Зінченко, Н. В. Тілкіної, а також у закордонних –  В. Пеллегріно, Маргарет Л. Хілтон, 

Маргарет Хоні, Грег Пірсон, Гайді Швайнгрубер. Питання дистанційної освіти в сучасному 

освітньому порядку висвітлені у працях Д. Белла, Т. Маркова, А Хуторського, 

Є. Долинського, Л. Значенка, Ю. Шрейдераінших. 

Обґрунтувати роль інтерактивних платформ у формуванні інноваційних навичок 

здобувачів вищої освіти. 

Н. В. Тілкіна (2020) провела кластерний аналіз навичок молоді ХХІ століття та 

сформувала матрицю навичок, згрупувала їх та класифікувала в чотири основні категорії 

навичок, необхідних для молоді у ХХІ столітті: 
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- навчальні навички, які допомагають адаптуватися до робочого середовища та 

вдосконалювати свої знання, вміння і компетенції; 

- навички грамотності, які допомагають розрізняти факти, публікувати інформацію, 

створювати технології, визначати достовірність джерел та інформації; 

- соціальні навички – здатність успішно й ефективно взаємодіяти з конкретними 

людьми або різними групами, досягаючи поставлених цілей; 

- особистісні навички – якості людини, які певним чином характеризують її 

особистість. 

До навчальних навичок були включені критичне мислення, креативність та 

самонавчання; до навичок грамотності – медіаграмотність, цифрова грамотність; до 

соціальних навичок – навички командної роботи, комунікативність, емоційний інтелект; до 

особистісних навичок – гнучкість, таймменеджмент, ініціативність. 

Для розвитку навичок необхідно обирати певні інструменти (тренінги, семінари, 

вебінари, онлайн-курси, курси підвищення кваліфікації, читання спеціальної літератури 

тощо). Важливе значення у виборі інструментів і досягненні результатів мають особистісні 

якості та установки молоді. 

В межах нашого дослідження буде проаналізовано інноваційність як складову 

навчальних навичок. Навчальні навички загалом формуються, коли молодь не лише відтворює 

інформацію, а й генерує для себе нові знання, розробляє та розвиває нові ідеї: перевіряють 

гіпотези, аналізують те, що відбувається навколо, розв’язують логічні задачі та знаходять 

пояснення всьому.  

Інноваційність (креативність, творчість) входить у п’ятірку основних навичок, якими 

мають оволодіти майбутні спеціалісти (Звіт про майбутні професії, 2020; Навчання для життя 

та роботи, 2012; STEM-Інтеграція для К-12, 2014; Навички для України 2030, 2016). Ця 

навичка розвивається через реалізацію власного творчого потенціалу (малювання, створення 

відеороликів та презентацій, написання есе, розповідей, блогів тощо), генерування цікавих 

ідей, нестандартного мислення та розширення світогляду.  

Серед онлайн-сервісів, які спонукають здобувачів освіти до самостійної діяльності, 

найбільш використовуваних у власному педагогічному досвіді, виокремлюються такі: онлайн-

курси Prometheus, система дистанційного навчання Moodle, онлайн-платформи Classtime, 

Wordwall та LeraningApps, мультизадачний онлайн-сервіс Genially. 

Prometheus – українська освітня платформа масових безкоштовних онлайн-курсів. 

Основна мета проекту – забезпечити вільний доступ до курсів університетського рівня для всіх 
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зацікавлених осіб,а також забезпечити можливості для публікації та розповсюдження таких 

курсів провідним викладачам, школам, університетам та компаніям.  

Безпосередньо у Дніпровському гуманітарному університеті під час вивчення однієї з 

тем дисципліни «Інформаційні системи та технології в туристичній індустрії» впроваджено 

курс «Цифрові комунікації в глобальному просторі». Було обрано саме цей курс, адже він 

розрахований на здобувачів нетехнічного спрямування. Протягом 5 університетських лекцій 

можна коротко засвоїти уміння правильно створювати та обробляти повідомлення за 

допомогою інформаційних технологій. Творчі та тестові завдання сприяють закріпленню 

розглянутої інформації. Після вивчення курсу здобувачі на майбутніх темах проявляли більшу 

залученість на подальших темах та могли впевнено пропонувати цікаві ідеї для рішення 

нестандартних комп’ютеризованих задач. 

Classtime – це гнучка швейцарська онлайн-платформа, яка допомагає викладачу 

проводити онлайн-оцінювання знань і миттєво оцінити прогрес класу і кожного учня 

індивідуально. Вона має широкі можливості оцінювання і формування знань, фокус на 

розвитку мислення. Також платформа має інтуїтивно зрозумілий легкий у використанні 

інтерфейс платформи, як для викладача, так і для здобувачів освіти. Наявність створення 

різнотипових завдань дозволяє створювати інтерактивні заняття, що сприяє активній роботі 

здобувачів вищої освіти над вирішенням поставлених задач.  Окрім формування інноваційних 

навичок онлайн-платформа за рахунок командних ігор дозволяє формувати навички спільної 

роботи та взаємодопомоги.  

Wordwall – це сервіс для створення інтерактивних вправ та матеріалів для роздруку. 

Вправи створюються за допомогою шаблонів (вікторина, кросворд, анаграма). У безкоштовній 

версії є доступ до 18 інтерактивних вправ. Матеріали можна роздрукувати з сайту або 

завантажити у вигляді файлу PDF. Їх можна використовувати як додаток до інтерактивної 

вправи або як окрему вправу. 

LeraningApps – онлайн-сервіс, який дозволяє створювати інтерактивні вправи. Він є 

конструктором для розробки, зберігання інтерактивних завдань з різних предметних 

дисциплін, за допомогою яких учні можуть перевірити і закріпити свої знання в ігровій формі.  

Genially – мультизадачний онлайн-сервіс для створення презентацій, інтерактивних 

зображень, карт, звітів, інфографік, вікторин, плакатів, відео, стрічок часу, ігор та віртуальних 

посібників. Штаб квартира знаходиться в Іспанії. Сервіс є відносно новою розробкою (2015 

рік) та ще не набув широкої популярності. Він містить понад тисячу різноманітних шаблонів, 

за допомогою яких можна швидко і без зайвих зусиль створювати інтерактивний контент. 

Основні переваги онлайн-сервісу: 
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Цифрова трансформація та диджитал технології для сталого розвитку всіх галузей сучасної освіти, науки і практики 

- за допомогою Genially можна створювати анімації. Таким чином збагачувати 

вміст презентації яскравими візуальними ефектами; можна робити презентації 

інтерактивними; для створення інтерактивного контенту можна завантажувати медіафайли із 

Dropbox, Google Maps, Infogram, YouTube та Twitter. 

За умов цифрової трансформації усіх сфер діяльності, сьогодні навчальні онлайн-

платформи є важливим елементом у процесі формування інноваційних навичок здобувачів 

вищої освіти. Задля розвитку цих навичок необхідно у навчальному процесі додавати 

мотивуючі фактори у вигляді цікавих та наочних завдань. Ми розглянули найпопулярніші 

платформи, які сприятимуть формуванню іноваційних навичок та визначили основні їх 

переваги: вправи можна відтворювати на будь-якому веб-пристрої: комп'ютері, планшеті, 

телефоні чи інтерактивній дошці та у будь-який зручний час; наявність на платформах 

бібліотеки завдань; система мотивації та підтримка командного духу; ефективна візуалізація 

завдань.  

Сучасне ефективне заняття потребує постійного пошуку для активного залучення 

здобувачів освіти до процесу пізнання. Інтерактивні методи дають всі необхідні інструменти 

для такої взаємодії безпосередньо. Всі інтерактивні методи мають за мету заохотити 

здобувачів бути активними на занятті, мислити самостійно, краще засвоювати інформацію. 

Водночас поліпшуватимуться не лише знання здобувачів, а і буде також зростати їх 

зацікавленність у навчанні і командний дух, розвинеться ситемне і креативне мислення.  
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